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právě se Vám do rukou dostává prosincové číslo 
Šternberských listů. Číslo plné těch nejzajímavějších 
informací z našeho města a regionu a současně poslední 
v roce 2023. Blíží se vánoční svátky a závěr roku, tedy do-
ba bilancování a hodnocení. Pokud bych měl za sebe 
uplynulý rok zhodnotit, pak bych ho nazval rokem sice 
poměrně úspěšným, ale současně neskutečně rychlým. 
Přijde mi, že je to sotva pár týdnů, co naše město ožilo 
závody do vrchu Ecce Homo a nemůže to být přece více 
jak dva týdny, co jsem uklízel z auta písek z pláží z letní 
dovolené. Letošní rok zkrátka až neuvěřitelně rychle ute-
kl a jsou před námi jeho poslední dny. Využijte alespoň 
tyto chvíle k oddechu a zastavení se s rodinou, blízkými 
a přáteli. Nenechejte se ovládnout stresem ze svátků, 
dárků, úklidu a nákupů. Podstatou následujících dní je 
především jejich klidné prožití. Pojďme se tedy společně 
potkat u punče na Hlavním náměstí, tradičního punče 
pro Adélku a Nikolku, na adventních trzích, na koncertu v kulturním domě nebo třeba ve farním 
kostele. Ať ten letošní závěr roku je plný krásných zážitků.
Vážení a milí, jménem všech zastupitelů města Šternberka Vám přeji klidný závěr roku a šťastné vy-
kročení do nového roku 2024. 
S úctou 

      Stanislav Orság, starosta 
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Drazí spoluobčané,

dvanáct měsíců uplynulo jako voda, a znovu se v reproduktorech supermarketů ozývají zná-
mé vánoční melodie. Ty ovšem nezní proto, aby v nás navodily sváteční atmosféru, ale aby 
vystupňovaly nákupní horečku až k rekordním tržbám. Možná i proto se doba adventní stává 
dobou plnou shonu a stresu. Pokud tomuto nákupnímu trendu podlehneme, stává se, že už 
vyhlížíme dobu povánoční, kdy si odpočineme.

Je škoda, že konzumní atmosféra pomalu vytlačila tu požehnanou dobu přípravy na Váno-
ce, kterou je doba adventní. Přitom dobrá příprava na Vánoce nestojí ani korunu, neboť ta 
nepotřebuje otevřenou peněženku či účet, ale naše otevřené srdce a mysl. Přeji Vám všem, 
abyste se nenechali „semlít“ komerční horečkou a prožili advent i Vánoce v pokoji. Dovolte 
vstoupit do Vašeho života Ježíše Krista, který se narodil v Betlémě.   

P. Antonín Pechal, farář     



ážení a milí běžci, chodci a všichni 
účastníci podzimní výzvy 10.000 
kroků! Vítězství v kategorii nad 

10 tisíc obyvatel „Města kde to šlape“ patří 
Šternberku!

Slavnostní vyhlášení výsledků podzimní 
výzvy proběhlo v sobotu 18. listopadu v Hrad-
ci Králové, kde koordinátorka akce 
za Šternberk paní Dagmar Skupieńová 
a členka vítězného týmu paní Lenka Lhotská 
převzaly pro naše město diplom a medaili.

Více o festivalu a vyhlášení se dočtete 
zde: https://www.desettisickroku.cz/festival.

Děkujeme všem, kteří se zapojili 
do podzimní výzvy 10 000 kroků!

Šternberk se již pošesté připojil k vyhlá-
šené celonárodní výzvě Deset tisíc kroků, kte-
rou organizuje Partnerství pro městskou mo-

bilitu. Říjnová výzva skončila v úterý 31. října 
2023. Cíle, pravidla i zapojené známé 
osobnosti najdete na www.desettisickroku.cz

Cílem výzvy není ujít denně 10 000 kroků, 
ale navrátit chůzi do našich životů a přispět 
tak ke zdraví nás i našich měst.

Na tři nejlepší ženy, tři nejlepší muže a tři 
týmy zapojené do výzvy čekají na radnici zají-
mavé odměny věnované městem Šternberk.

Výzva 10 000 kroků pracuje s magickou 
hranicí deseti tisíc kroků, což odpovídá zhru-
ba vzdálenosti 7,5 kilometru. Ve skutečnosti 
však stačí mnohem méně kroků, aby byl or-
ganismus odolnější. Důležitější než objem je 
spíše pravidelnost, svižné tempo a příjemné 
prostředí.

(red)
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Šternberk získal 1. místo v rámci podzimní 
výzvy 10.000 kroků!

Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

V

ořadatelé kulturních a spole-
čenských akcí ve Šternberku se se-
tkali v pondělí 30. října v kulturním 

domě na již druhém společném jednání se čle-
ny komisí kulturní a cestovního ruchu a měst-
ské památkové zóny. První setkání proběhlo 
22. února letošního roku.

Hlavním bodem setkání byla koordinace 

kulturních a společenských akcí na území 
Šternberka, pořadatelům akcí byly také pre-
zentovány dotační možnosti, propagace akcí 
a povinnosti pořadatelů akcí pro veřejnost.

Za město Šternberk se setkání zúčastnili 
starosta Stanislav Orság, 2. místostarosta
Leo Czabe, předsedkyně kulturní komise rady 
města Tamara Kaňáková a předseda komise 

cestovní ruchu a městské památkové zóny ra-
dy města Ondřej Večeř. Dále byli přítomni 
členové výše uvedených komisí a pozvání při-
jalo 25 organizací - pořadatelů a organizátorů 
akcí ve Šternberku.

Účastníci setkání se shodli na každo-
ročním opakování tohoto setkání.

(red)

Pořadatelé akcí se setkali na druhém společném jednání

P

M
Elektronické podání žádosti o vydání či výměnu 
řidičského průkazu

ožnost podání žádosti o výměnu 
řidičského průkazu máte po při-
hlášení do Portálu dopravy 

www.portaldopravy.cz/) nebo Portálu občana 
(https://obcan.portal.gov.cz/prihlaseni), a to 
v případě uplynutí platnosti nebo blížícího 
se konce platnosti Vašeho řidičského průkazu, 
ne však dříve než 90 dnů před koncem 

platnosti (bez správního poplatku). Dále v pří-
padě odcizení, ztráty nebo při změně 
osobních údajů (správní poplatek 160 korun). 

Pro všechny uvedené životní situace si 
můžete také požádat o vydání ve zkrácené 
lhůtě, tj. do 5 pracovních dnů (správní popla-
tek 560 korun).

V případě dotazů či problémů s Portálem 
občana se neváhejte obrátit na e-mail: 
portalobcana@mvcr.cz.

Dotazy ke stavu žádosti adresujte na ten 
obecní úřad obce s rozšířenou působností, 
kam jste odeslali Vaši žádost.

(red)
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Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

Městská kulturní zařízení Šternberk a MAS Šternbersko 
byly oceněny za společenskou odpovědnost!

O lomoucký kraj ocenil subjekty, or-
ganizace, obce i živnostníky, kteří 
se chovají společensky odpovědně, 

tedy dělají pro společnost, své partnery, za-
městnance či životní prostředí víc, než jim 
ukládá zákon. Ocenění si převzali v pondělí 
13. listopadu v Červeném kostele v Olomouci.

Na prvním místě se umístily podnikatel-
ské subjekty TDK Electronics, s.r.o., Řetězárna 
a.s. a Sociální družstvo Stabilita Olomouc 
provozující kavárnu „Naše Café“.

V kategorií obcí si cenu převzalo Sta-
tutární město Olomouc a za organizace Měst-
ská policie Prostějov a Městská kulturní za-
řízení Šternberk a MAS Šternbersko.

„Tato soutěž nám jasně ukazuje, že má 
Olomoucký kraj společensky odpovědné firmy 
i organizace, které stojí za to nejen ocenit, ale 
i poznat je lépe. Vyhodnotit umístění 
pro všechny finalisty byl opět velmi náročný 
úkol,“ řekl Jan Šafařík, náměstek hejtmana 
pro regionální rozvoj.

Vyplněné dotazníky i přihlášky v soutěži 
posuzovali certifikovaní manažeři spole-
čenské odpovědnosti a vítěze vybírala spe-
ciálně složená porota. A vítěze vyhlásila hned 
ve čtyřech hlavních kategoriích. Soutěž je 
v Olomouckém kraji stále ještě novinkou, le-
tos se konal její třetí ročník.

Vítězové v soutěži Cena hejtmana Olo-
mouckého kraje za společenskou odpo-
vědnost za rok 2022: 

Podnikatelské subjekty do 50 zaměstnanců

1. místo: Sociální družstvo Stabilita Olomouc 
„Naše Café“.,
2. místo: České překlady a.s.

Podnikatelské subjekty do 250 zaměstnanců

1. místo: Řetězárna a.s.,
2. místo: Smurfit Kappa Olomouc s.r.o.,
3. místo: EKT CZ k.s.

Podnikatelské subjekty nad 250 zaměstnanců

1. místo: TDK Electronics s.r.o.,
2. místo: GRANITOL a.s.,
3. místo: Innomotics, s.r.o., Elektromotory 
Mohelnice.

Obce s rozšířenou působností

1. místo: Statutární město Olomouc,
2. místo: Statutární město Přerov,
3. místo: Město Jeseník.

Organizace veřejného sektoru do 50 za-
městnanců

1. místo: Městská kulturní zařízení
Šternberk, příspěvková organizace,
2. místo: MAS Šternbersko o.p.s.

Organizace veřejného sektoru nad 50 za-
městnanců

1. místo: Městská policie Prostějov.

Ostatní obce

1. místo: Velká Kraš.

Mikropodnik, živnostník

1. místo: Eva Nevrlá.

SPECIÁLNÍ OCENĚNÍ: za přínos v uplat-
ňování principů společenské odpovědnosti 
v Olomouckém kraji za rok 2022. Speciální 
ocenění pro Nemocnici Šumperk a.s.

ČESTNÁ UZNÁNÍ ZA ÚČAST V SOUTĚŽI:

MAPO Group a.s.
PRECHEZA a.s.

(red)

Marie Velká, 
ředitelka Městských 
kulturních zařízení Šternberk

zleva: za Olomoucký kraj Aleš Jakubec, 
za MAS Šternbersko  Ondřej Večeř,  
Veronika Machowská a Jan Žůrek také za Olomoucký kraj
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Zastupitel města se představuje: Michal Oborný
Jméno a příjmení: Michal Oborný
Povolání: realitní makléř pracující pro 
M & M reality holding a. s.
Záliby: sportovní a obranná střelba, ženský 
volejbal řeším aktivně, fotbalu ve Šternberku 
rád pomáhám.

Jak dlouho ve Šternberku žijete a co se Vám 
zde líbí?

V roce 1989 jsem přišel do města sloužit 
k Policii ČR (původně k SNB), podnikal jsem zde 
a měl jsem tu čest strávit dvě volební období ve 
funkci místostarosty, což byla velká zkušenost. 

Město znám ze všech stran a mám 
možnost mnoha srovnání. Šternberk je 
naprosto unikátní, ideální k bydlení, pří-
roda je součástí města, infrastruktura na 
velmi vysoké úrovni. Pracovní příležitost 
doma i v blízkém krajském městě, vynika-
jící školství, neměnil bych (z rodné Olo-
mouce jsem se po dvou letech strašně rád 
vrátil do našeho města).

Co byste naopak na Šternberku rád 
změnil k lepšímu?

Zastupitel je přímo určen/zvolen k to-
mu, aby se snažil přispět, ke změně 
k lepšímu, důležité je zde zmínit, že lepší 
pro někoho neznamená automaticky lepší 
pro druhého, každý má své osobní priority. 
Koho dnes trápí, že nemáme „zimák“, 
někoho vůbec, mě to trápí. Někoho nezají-
má „nový plavečák“, mě to baví, jsem za to 
rád. Kulturák vs. kino, nemáme kino, to 
mě nebaví, protože promítání filmů 
v kulturním domě není kino, ale parodie 
na kino, na židličkách bez kompletního 

zvuku promítat velkofilm je absurdní, ale něko-
mu to nevadí, mně ano.

Z mého pohledu by si dále změnu k lepší-
mu zasloužila oblast rozvoje bydlení. Hektary 
pozemků, které město vlastní, lze vhodně při-
pravit k výstavbě rodinných domů. Nájemní 
bydlení je na další diskuzi.

Na jakou oblast se ve své práci v zastupitel-
stvu chcete zaměřit?

Nový nebo starý zimní stadion, kino, další 
tenisové kurty, městská hala pro míčové sporty, 
squash, badminton, vždyť by to bylo dobré, ne-
bo ne?

Chtěl byste čtenářům něco vzkázat?

Mělo by se konkrétně vědět, kdo je kdo (jak 
říká klasik). Rozvoj města se dá zrychlovat nebo 
nechat plynout. U našeho města by byla škoda 
jen plynout, protože rozpočet není ani krizový 
ani nevyrovnaný, jsme bohaté město. V nepo-
slední řadě chci napsat, že akce, které se zrea-
lizovaly nebo se realizují jsou vynikající, domov 
pro seniory je obrovská akce a je nyní prioritní, 
sám jsem byl kdysi pro menší provedení in-
vestiční akce, ale tahle stavba opravdu ukazuje, 
jak se to má v 21. století dělat. Takže to jistě pů-
jde i u menších investičních akcí, těším se. 
A jestli mohu opravdu vzkazovat, choďte na 
jednání zastupitelů, ať tam nejsme tak sami.

ěkujeme občanům za účast na 
projednání plánované rekonstrukce 
Tyršových sadů, které proběhlo ve 

čtvrtek 2. listopadu v Informačním centru 
Šternberk. Na tomto projednání tvůrci studie 
prezentovali plány a zaznamenali všechny ná-
zory a připomínky, kterými jste obohatili tento 
důležitý projekt. Studie vytvořená šternber-
skou společností masparti s.r.o. a Atelierem 
Partero s.r.o. přináší nový koncept parku jako 
místa pro odpočinek a zábavu.

Hlavní promenáda zůstává v plánu věrná 
původnímu konceptu parku s květinovým zá-
honem plným trvalek uprostřed, kašnou 
a lavičkami. Nově je v parku navrženo pódium 
pro různé kulturní akce, krytý altán, toalety, 
skladové prostory a pro naše nejmenší občánky 
jsou vyprojektovány průlezky, skluzavky, po-
bytové schodiště a mnoho dalších atraktivit.

Vaše zpětná vazba je pro nás velmi cenná.  
Vytvořte společně s námi krásné a funkční 

místo pro vás a vaše rodiny!
(red)D

Proběhlo veřejné projednání rekonstrukce 
Tyršových sadů 
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pátek 10. listopadu se uskutečnil 
v kulturním domě tradiční spole-
čenský večer, který připravili Auto-

motoklub Ecce Homo Šternberk a město 
Šternberk. Děkujeme, že jste byli s námi!

Večerem provázela kapela LIF Band, ne-
chyběla ani oblíbená moderní cimbálovka 
Cimbal Hell Band. Na parketu se představila 
profesionální kouzelnice a iluzionistka Kelly 
a luxusní světelná show Ethereal light show 
by Pyroterra.

V malém sále kulturního domu si mohli 
hosté večera zahrát ruletu a black jack anebo 
se nechat zvěčnit oblíbeným karikaturistou. 
Ve foyeru si pak zájemci mohli nechat zho-
tovit fotky z budky s okamžitým tiskem foto-

grafií a odnést si tak fotku na památku domů. 
O půlnoci vypukla bohatá tombola a po ní to 
roztočil DJ Zbyňa Stružka. Děkujeme, že jste 
přišli a budeme se těšit zase příští rok!

(red)

V
Plesová sezona ve Šternberku byla zahájena!

Projekt MAP III. byl úspěšně ukončen
ěhem podzimních měsíců se nám do 
cílové rovinky dostala realizace 
projektu „Místní akční plán rozvoje 

vzdělávání (MAP) III. pro území MAS 
Šternbersko a MAS Bystřička“ podpořený 
z operačního programu Výzkum, vývoj a vzdě-
lávání. Fyzická realizace projektu byla ukon-
čena k 30. listopadu.

Zlepšit kvalitu vzdělávání v mateřských 
a základních školách a posílit vzdělávací sys-
tém na území místních akčních skupin 
Šternbersko a Bystřička bylo hlavním cílem 
projektu, což se realizačnímu týmu povedlo. 
V rámci toho projektu byly provedeny veškeré 
aktualizace strategický dokumentů a akčních 

plánů. Tyto dokumenty jsou zcela zásadní pro 
rozvoj vzdělání v území. Důležitou součástí 
jsou i investiční potřeby škol, které se v čase 
mění a pravidelnou aktualizací realizační tým 
zajišťuje, že investiční priority odpovídají ak-
tuálním potřebám škol a jejich realizace je 
v daných současných podmínkách reálná. 
Dokument dále slouží jako podklad pro rozdě-
lení a využití finančních prostředků v oblasti 
investic do školství. Tento projekt je 
společným úsilím Místní akční skupiny (MAS) 
Šternbersko, Místní akční skupiny (MAS) Bys-
třička, města Šternberk a všech zapojených 
aktérů vzdělávání z území, kterým děkujeme 
za jejich aktivní zapojení a spolupráci. Projek-

ty MAP jsou v území realizovány kontinuálně 
už od roku 2016, z čehož vyplývá, že projekt 
má dlouhodobý charakter a zaměřuje se na 
udržitelnost. Realizační tým v současné době 
připravuje žádost na realizaci navazujícího 
projektu MAP IV., v rámci kterého proběhne 
implementace schválených aktivit v akčních 
plánech, tzn. že opět podpoříme realizaci ak-
tivit k rozvoji vzdělávání přímo na školách 
v území. Realizaci projektu MAP IV. zahájíme 
od ledna 2024.

Veškeré informace o realizaci našich 
projektů a aktivitách naleznete na webových 
stránkách www.mas-sternbersko.cz.

(MAS Šternbersko)

B

 NOVĚ OTEVŘENO: AVONCENTRUM
Hlavní náměstí 138/14 Šternberk

Provozní doba:
pondělí až čtvrtek: od 10 do 12 a od 14 do 17 hodin.

V pondělí 11. prosince bude den otevřených dveří, 
každý, kdo přijde, dostane malý dárek. Přijďte si vyzkoušet novinky! 

Tel.: 774 719 765 a 602 736 578
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Na hradě převzalo šest osobností významné 
ocenění města Šternberka

Hodovním sále šternberského hra-
du proběhlo v den státního svátku 
17. listopadu v odpoledních hodi-

nách slavnostní předání cen města šesti 
osobnostem ze Šternberka. Tento slavnostní 
prostor se stal již tradičním místem pro pře-
dávání prestižních ocenění města.

S projevem vystoupil před více než osmi 
desítkami pozvaných hostů starosta Stanislav 
Orság, který ocenil vyznamenané osobnosti 
a poděkoval jim za jejich záslužnou a důleži-
tou práci a přínos pro Šternberk i za to, že se 
zasazují o dobré jméno našeho města.

Cenu města převzal dlouholetý dirigent 
a vedoucí Pěveckého sboru Šternberk pan
Tomáš Nikl, a to za celoživotní přínos v ob-
lasti hudby. Překvapení pro svého vedoucího si 
připravili členové Pěveckého sboru Šternberk, 
kteří zazpívali oblíbenou skladbu svého di-
rigenta.

Panu Antonínu Geržovi udělilo zastupi-
telstvo města cenu za celoživotní přínos v ob-
lasti kultury, a to za propagaci města 
prostřednictvím fotografií.

Pan Josef Londa byl oceněn za dlouholetý 
přínos v oblasti propagace města a inovaci slu-
žeb pro turisty a návštěvníky města. 

Děkan šternberské římskokatolické 
farnosti pan Antonín Pechal převzal cenu 
města za dlouholetý přínos v oblasti kultury 
a památkové péče a službu občanům města.

Panu Petru Trnkovi, vicemistru Evropy 
a mistru České republiky v závodech automo-
bilů do vrchu, byla udělena cena města za pří-
nos v oblasti motoristického sportu a propaga-

ce města. Sezóna 2022 byla jeho dosavadním 
vrcholem, aktuálně je na tratích do vrchu nej-
rychlejším Čechem.

Paní Helena Gottwaldová, kastelánka 
Státního hradu Šternberk, byla oceněna 
za dlouholetý přínos v oblasti kultury a propa-
gace památek, zejména za aktivní přístup k pé-
či o tuto památku, zlepšení služeb pro
návštěvníky a skokový nárůst návštěvnosti 
hradu za jejího vedení.

Ceny města předali vyznamenaným 
osobnostem starosta Stanislav Orság
a 1. místostarosta Jiří Kraus.

Skvělý hudební zážitek připravila oceně-
ným a hostům akce noblesní dáma, šternber-

ská rodačka, která přijala pozvání a přijela za-
hrát z rakouského Waidhofenu, virtuoska, 
klavíristka Hildegard Kuglerová.

Cena města Šternberka byla v novodobé 
historii města udělena již podeváté.

(red)

V

Hildegard Kuglerová 

Foto z akce: David Sedlák 
Zleva: Tomáš Nikl, Antonín Gerža, Stanislav Orság, 
Josef Londa, Jiří Kraus, Helena Gottwaldová, Petr Trnka, Antonín Pechal 
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Podzim v Domě dětí a mládeže
iž od září dochází děti ze Šternberka 
a blízkého okolí na volnočasové aktivity 
do našeho „Domečku“. Po prvotním 

setkání s novými pedagogy se děti pustily do 
široké škály volnočasových kroužků 
pohybových, výtvarných, hudebních, všeobecně 
vzdělávacích. Součástí podzimu je také 
dopravní výuka 4. tříd, které se účastní 350 dětí 
základních škol. Kromě zájmových kroužků 
jsme pořádali i několik akcí pro školy 

a veřejnost. Říjen jsme započali Přespolním 
během, kdy se mezi sebou utkali žáci 1. stupně 
šternberských škol. Ještě jednou gratulujeme 
všem výhercům. Téměř ihned po přespolním 
běhu následovala Drakiáda. Nejprve to 
vypadalo, že nám počasí nebude přát, následně 
se však vítr umoudřil a nejen děti si tak mohly 
užít pouštění draka až do neskutečných výšek. 
Jako každý rok proběhly Podzimní prázdniny 
na Domečku. Nesly se ve víru vyrábění, 

deskových her a venkovních aktivit. Naši 
poslední říjnovou akcí byl Halloween. Ten se 
díky nepříznivému počasí nakonec uskutečnil 
v lehce upravených podmínkách – proběhla  
strašidelná stezka celou budovou DDM, která 
ale některým účastníkům dala dost zabrat 
a strašidla na stezce si ji náramně užila! Na 
prosinec připravujeme výrobu Adventních 
věnců a také Vánoční salony pro školy. 

(Dům dětí a mládeže Šternberk)

J

Z

První kolo futsalové ligy a další události 
na Základní škole Dr. Hrubého 

ačátkem listopadu se naše škola zú-
častnila prvního kola futsalové ligy 
konaného ve Velké Bystřici.

Na ročníky 8. a 9. tříd čekali dva soupeři – 
domácí Velká Bystřice a ZŠ Demlova Olomouc. 
Zápasy trvaly 2 x 20 minut a hrálo se podle 
futsalových pravidel s míčem na futsal. 
A právě míč byl asi náš největší soupeř, chlap-
ci si na něho museli chvíli zvykat. Nakonec to 
zvládli a porazili Velkou Bystřici 4:3 a ZŠ De-
mlova 8:2. 

Žáci 6. a 7. ročníků se rovněž střetli 
s domácí Bystřicí (2:0), jako další soupeř na-
stoupila ZŠ Otto Wichterleho z Prostějova 
(4:1) a završila to ZŠ Dr. Milady Horákové 
z Olomouce (4:3). 

Oba chlapecké týmy si vybojovaly 1. místa 
a účast v dalším kole, kde již půjde o postup 
do kraje. Hoši, do toho!

Exkurze pátých tříd do Brna

V úterý 7. listopadu žáci pátých tříd spolu 
se svými vyučujícími zamířili autobusem do 
Brna. Ačkoliv měli dostatečnou časovou re-
zervu na dopravu, průjezd Olomoucí a kolony 
před Brnem je velmi zdržely.

Do planetária doslova přiběhli a vzali za-
vděk pohodlnými polohovacími křesly, ze kte-
rých zhlédli dokument o planetách naší slu-
neční soustavy a zároveň si vychutnali pravou 
atmosféru v digitáriu.

Po vydatné svačince se přemístili do zá-
bavního vědeckého centra VIDA! Tady na ně 
na ploše 6200 m2 čekalo přes 180 interak-
tivních exponátů, díky kterým mohli ob-
jevovat, jak funguje svět kolem nás. Unikátní 
stálá expozice je rozdělena do čtyř tema-
tických celků: Planeta, Civilizace, 
Člověk a Mikrosvět. V jednotlivých částech si 
děti užily plno zábavných pokusů a experi-
mentů.

Čištění ptačích budek

O velmi prospěšnou aktivitu se zasloužily 
děti z přírodovědného semináře a technických 
činností: 

„Žáci se s učiteli vydali do lesa čistit ptačí 
ubytovny. Pár triků s nářadím a bylo hotovo. 
Nejvíc jsme si užili čerstvý vzduch a krásný 
den v přírodě.“                       

Nela Fujdiaková, 9.A

Tanec (nejen) v tělocvičně

Páteční odpoledne 10. listopadu trávily dě-
ti z družiny v tělocvičně. Copak se tam dělo? 
Zavítala k nám krásná lektorka 
Miriam z agentury Dětský muzikál Praha 
s programem Roztančená škola. Naši malí 
tanečníci si vyzkoušeli zumbu, jógu, aero-

bik, tabatu (ta jim dala zabrat) a dva letní taneč-
ky. Všichni odcházeli zpocení, ale spokojení. 
Družina však netančila jen v tělocvičně, ale ta-
ké třeba ve třídě při haloweenském reji či ve 
školní kuchyni, a to konkrétně u pečení svato-
martinských rohlíčků. Fotografie najdete na 
našich webových stránkách.

Přírodovědný klokan

Děti z 8. a 9. tříd se zúčastnily soutěže Pří-
rodovědný klokan. Součástí zadání byly růz-
norodé otázky z matematiky, fyziky, chemie, 
přírodopisu a zeměpisu. První místo získal 
Kryštof Kouřil z 9. C 2. místo obsadil Tadeáš 
Smička (8. B) a 3. místo patřilo Petru Vychodi-
lovi (8. B). Všem zúčastněným děkujeme a vý-
hercům srdečně blahopřejeme.

(Základní škola Dr. Hrubého)
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W interman Czech extreme triatlon 
je pravděpodobně nejtěžší triatlo-
nový závod na území ČR. Zároveň 

se jedná o unikátní a jedinečný závod, který je 
postaven na čistých základech tohoto sportu, 
a který probíhá v těsném spojení s nejbližšími. 
Každého závodníka doprovází podpůrný tým 
(support), bez kterého by nebylo možné závod 
dokončit. Tímto vzniká jedinečná atmosféra, 
tolik odlišná od tradičních triatlonových zá-
vodů. V letošním roce se závodu zúčastnili tři 
šternberští triatleti, což je na relativně malé 
město velmi slušný počet. Pro Honzu Got-
twalda to byla čtvrtá účast v řadě, Olda Za-
tloukal se na start postavil podruhé a Tomáš 
Skupień patří se svou sedmou účastí k nejzku-
šenějším borcům na startovní čáře. 

Winterman je dlouhý triatlon, který se je-
de na distancích 8,3 km plavání, 175 km cyk-
listiky a vrcholí závěrečným 43 km dlouhým 
maratonem. Závod se odehrává v úžasné pří-
rodní scenérii Českého Švýcarska, Lužických 
hor a Ještědu, což mu ale notně přidává na ob-
tížnosti. Svou roli rovněž hraje podzimní ter-
mín. V letošním roce připravilo počasí pro zá-
vodníky opravdovou lahůdku v podobě pada-
jícího deště, krup a na vrcholu Ještědu i první-
ho sněhu s ledem. Winterman v roce 2023 
dostál svému jménu.

Start závodu je v 5:30 ráno a začíná 
skokem z rampy do temných vod řeky Labe. 
Teplota vody byla letos 13°C, stav vody nad-
průměrný a na závodníky čekal rychlý říční 
proud. Plave se v naprosté tmě, na trase je cca 
40 říčních bójí označených blikačkami a cel-
kově má plavání jedinečnou atmosféru. Po ne-
celých 70 minutách byli všichni šternberští 
borci v prvním depu na nábřeží v Děčíně. Zde 
již čekali supporti, pomohli s převlékáním 
a závodníci mohli vyrazit na 175 km dlouhou 
trať cyklistiky, který čítá cca 3000 výškových 
metrů. Trasa vede úžasnou přírodou Českého 
Švýcarska, následně Šluknovským výběžkem, 
aby se vrátila zpět do České Kamenice a kon-
čila v resortu Malevil. Do druhého depa do-
razil po výborném cyklistickém výkonu jako 
první Tomáš, Honza s Oldou přijeli po cca 7,5 

hodinách v sedle s drobnou ztrátou. 
Převlékání probíhá v poměrně husté 

podzimní přeháňce (čti totálním lijáku) 
a první kilometry maratonu nejsou úplně 
jednoduché. Závěrečný běh vrcholí stoupáním 
na ikonický Ještěd. Převýšení přesahuje 
1 000 m, závěrečných 12 km je stále do kopce. 
Z důvodu špatného počasí je trať ochuzena o 
závěrečnou pasáž suťovým polem pod 
lanovkou až k jedinečné stavbě rozhledny na 
Ještědu, což ale nikomu nevadí. Podmínky 
jsou opravdu drsné. Cílová brána na po-
sledním parkovišti byla vysvobozením pro 
všechny letošní účastníky. 

Výsledky nejsou na Winterman Triatlonu 
to nejdůležitější, tento závod je především 
o prožitku a překonání sebe sama. Nicméně 
zmíníme i celkové pořadí. Nejlepší ze 
šternberské trojice byl Tomáš Skupień na 
31. místě v čase 13:38,15, Honza Gottwald 
dokončil na 44. místě za 14:17,25 a Olda Za-
tloukal finišoval jako 61. muž v čase 15:42,32.

Rád bych zmínil důležitost doprovodných 
týmů jednotlivých závodníků, neboť jsou klí-
čové k úspěšnému dokončení závodu. Suppor-
ti doprovází své triatlety v autě, za volantem 
stráví celý den. Neustále musí podporovat 
svého závodníka, poskytnout mu kompletní 
servis v podobě občerstvení, převlékání, zvlá-
dání krizových situací. Jejich práce je často 
nedoceněná, i když je naprosto klíčová. Win-
terman je závodem sehraných týmů. Tímto 
děkujeme Dáše Skupieńové, Péťe Gottwaldové 
a Oldovi Nesvadbovi za neutuchající entuzias-
mus po celý závodní den. 

Závěrem bychom rádi poděkovali or-
ganizátorům za perfektně připravený závod, 
který má rovněž hluboký charitativní rozměr. 
Každý rok organizátoři věnují část startovné-
ho na dětské kardiocentrum v Motole, v le-
tošním roce částka překonala 1 000 000 korun, 
což je úctyhodné. Je nám ctí být součástí Win-
terman Extreme triatlonu. 

(Honza Gottwald)

Winterman 2023 za účasti šternberských triatletů

NOVĚ OTEVŘENO: PORADENSKÉ CENTRU EURONA
Hlavní náměstí 138/14 Šternberk

Provozní doba:
pondělí až čtvrtek: od 10 do 12 a od 14 do 17 hodin.

V pondělí 11. prosince bude den otevřených dveří, losování o ceny. 
Mimo uvedenou dobu po telefonické dohodě.

tel.: 774 719 765 a 602 736 578
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Poradna ze Šternberka: Alžběta řeší dávky pěstounské péče 
eznamte se s Alžbětou a jejím vnu-
kem Jirkou. Alžbětě byl svěřen Jirka 
do pěstounské péče, protože o něj 

rodiče nezvládali řádně pečovat.

Dávky pěstounské péče příspěvek na úhra-
du potřeb dítěte

Nárok na tento příspěvek má nezletilé ne-
zaopatřené dítě, které bylo na základě roz-
hodnutí soudu svěřeno do pěstounské péče ji-
né osoby než rodiče. Od dávky se odečítá sou-
dem stanovené výživné, případně důchod 
z důchodového pojištění (např. sirotčí).         
Výše dávky se odvíjí od věku dítěte. Tento pří-
spěvek slouží k pokrytí běžných měsíčních vý-
dajů dítěte. 

Odměna pěstouna

Nárok na odměnu pěstouna má osoba, 
která pečuje o dítě ve zprostředkované 
pěstounské péči. Tento pěstoun absolvoval 
odborné posouzení a přípravy, byl zařazen do 
příslušné evidence a vybrán jako vhodný ná-
hradní rodič. Dítě je danému pěstounovi při-
řazeno příslušným státním úřadem. Jde 
o zprostředkovaného pěstouna.

Odměna pěstouna může náležet i osobě 
pečující o blízké či příbuzné dítě. Pěstounská 
péče však musí být zprostředkovaná státem.
Výše odměny se odvíjí od minimální mzdy 
v závislosti na počtu svěřených dětí, jejich 
zdravotním stavu a typu pěstounské péče. 

Příspěvek při pěstounské péči

V případě, že si pěstoun požádá 
o pěstounskou péči sám a je příbuzným dítěte, 
má nárok na příspěvek při pěstounské péči ja-
ko příbuzenský  pěstoun.

„Paní Alžběta se sama rozhodla vzít vnuka 
do své péče, je tedy pěstounem příbuzným.“

Výše tohoto příspěvku se odvíjí od ná-
sobku životního minima v závislosti na počtu 
svěřených dětí a jejich zdravotním stavu. 

Příspěvek při převzetí dítěte

Na tento příspěvek má nárok osoba peču-
jící, která převzala do pěstounské péče dítě. 
Jedná se o jednorázovou dávku na nákup vy-
bavení a ošacení pro převzaté dítě. Výše pří-
spěvku se odvíjí od věku dítěte. 

„Vzhledem k tomu, že paní Alžběta je 
pěstounkou, která je vnukovi příbuznou, tak se 
s pomocí sociálního pracovníka rozhodla zažá-
dat o příspěvek na úhradu potřeb dítěte, příspě-
vek při pěstounské péči a příspěvek při převzetí 
dítěte.“

Kde žádat o pomoc?

V případě, že jste se ocitli v podobné 
situaci a nevíte si rady, můžete se obrátit na 
Poradnu a získat více informací o výše zmíně-

ném problému na pobočce ve Šternberku, 
v ulici Vodní 10. Kontaktovat pracovníky po-
radny můžete na telefonu 773 154 568 či 
e-mailu nicol.homolkova@poradna-prava.cz.

(Pracovníci Poradny pro občanství/Občanská 
a lidská práva, z.s.)

S

Charita Šternberk hledá krále 

Projektový den „Na pravdě záleží“

arita Šternberk hledá krále 
a vedoucí skupinek pro Tříkrá-
lovou sbírku 2024. Rádi byste 

přispěli k dobré věci, zajímáte se o pomoc 
druhým a dobrovolnictví? U nás se můžete rea-
lizovat. Vše se odehraje v sobotu 6. ledna 2024 
v dopoledních hodinách. Jedná se o dvě až tři 
hodiny času.  Zájemci se mohou hlásit v průbě-
hu prosince na mobil 734 390 734, nebo e-mai-
lu:katerina.soldanova@sternberk.charita.cz.Těšíme 
se na spolupráci.

Stále rozšiřujeme a zkvalitňujeme naše služby

Pro Sociálně aktivizační služby-SAS Pro ro-
dinu hledáme do týmu sociálního pracovníka 
(na 0,5 až 0,75 úvazku). Co potřebujeme: 
úspěšně dokončenou VOŠ nebo VŠ v oblasti so-
ciální práce podle §110 zákona 108/2006 Sb, ři-
dičské oprávnění skupiny B (aktivní řidič). Na-
bízíme 5 týdnů dovolené, vzdělávání a rozvoj, 
dobré technické zázemí.  

V případě zájmu zašlete životopis na e-mail: 

libor.kobylka@sternberk.charita.cz. Do týmu 
Charitní pečovatelské služby hledáme pra-
covníky na DPP pro odpolední a večerní služby. 

Vhodné jako přivýdělek. Požadujeme řidič-
ské oprávnění skupiny B (aktivní řidič)
a kladný vztah k péči o druhé. Nabízíme 140 ko-
run na hodinu + víkendové a výkonnostní od-
měny. V případě zájmu pište na e-mail: 
katerina.tomanova@sternberk.charita.cz.

(Charita Šternberk)

rvní listopadový čtvrtek byl na 
druhém stupni naší školy věnován 
v pořadí druhému projektovému dni. 

Tentokrát byl projektový den zaměřen na me-
diální gramotnost žáků. S požadavkem tohoto 
tématu přišli samotní žáci – členové žákovské-
ho parlamentu naší školy. Popravdě, sami jsme 
si na toto téma netroufali, a potom přišel ná-

pad. Kontaktovali jsme Katedru českého jazyka 
UP v Olomouci, konkrétně Mgr. Dominika Vo-
ráče a ten pro nás se svými studenty připravil 
skvělý den. Studenti si vedli na výbornou. Vů-
bec nebylo patrné, že učitelství studují teprve 
druhým rokem. Tématy – informace kolem nás, 
dezinformace, reklama a média a také formou 
zpracování naše žáky oslovili. Věříme, že vzbu-

dili v dětech zájem přemýšlet o věcech, které 
v okolí slyší, že snadněji dokáží vyhodnotit, 
zda se nestaly obětí manipulace, že pochopily 
nutnost informace si ověřovat a pátrat po 
jejich původu, účelu a pravdivosti. Studentům 
i panu Mgr. Dominiku Voráčovi děkujeme 
a doufáme, že naše spolupráce nebyla po-
slední.               (Základní škola Svatoplukova)

Ch

P
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ZJISTLILI A ZAJISTILI. Osobu hledanou Policií 
České republiky 23. října odpoledne spatřili na 
ulici ČSA. Mladík se vyhýbal výchovnému po-
bytu a pohyboval se po centru nějakou dobu 
s tím, že asi testoval, jak dlouho se mu podaří 
být ostražitý a vyhýbat se strážníkům i policis-
tům Pak se na okamžik zapovídal…

VZALI TO PŘEDNÍM ČELEM. Příliš rychle je-
doucí vozidlo BMW tmavé barvy havarovalo na 
kruhovém objezdu na Olomoucké ulici v pon-
dělí 30. října před šestou večer. Ve vozidle se-
děli dva muži, žádný z nich nebyl při události 
zraněn. Odnesla to lampa veřejného osvětlení. 
Na místo dorazila také nehodová skupina do-
pravního inspektorátu a věc si převzala k šet-
ření před devátou večer. Hlídka městské poli-
cie na místě do té doby usměrňovala provoz. 

MELUZÍNA POLEKALA. Z Nádražní ulice při-
volala strážníky odpoledne 2. listopadu žena, 
která měla podezření na něco podivného, pro-
tože z bytu souseda se celý den ozývají po-
divné zvuky. Když to na místě žena strážníkům 
chtěla přesně ukázat, bylo zjištěno, že příčinou 
bylo pootevřené okno a při nárazech větru se 
ozývaly zvuky téměř strašidelné. 

KDYBY ASPOŇ NEPRUDIL… Na muže „odpo-
čívajícího“ v čekárně už jsou zvyklí pracovníci 
na nádraží. Buď je opilý, cítit je víc než krabice 
od tvarůžků anebo má řeči na cestující. Když 
pak je potřeba zavřít vestibul, nechce se mu ven 
do chladu. A když máte zase ráno vstávat o půl 
páté do práce, tak to na vtípky ani na rozumy 
nemáte náladu… A několikrát za měsíc ho tak 
musejí doprovodit na čerstvý vzduch strážníci, 
jako 4. listopadu před dvacátou hodinou. 

POSTAVIL SE NÁSILÍ. Skupina mladých na-
padla v pondělí 6. listopadu před šestou večer 
u Penny marketu na Jívavské ulici pětatřiceti-
letou ženu. Napadli ji údery a kopy, povalili ji 
na zem. A nadávkami přitom nešetřili. Ženy se 
přitom zastal šedesátník, útok směřovali také 
vůči jemu. Napadená žena nebyla zraněna, ale 
její obránce utrpěl úraz dolní končetiny a v ob-
ličeji a na uchu byl zraněn kopy a údery. 
Strážníci tedy přivolali záchrannou službu 
a byl převezen k dalšímu vyšetření do 
nemocnice. Zajistili také svědky události a věc 
bez prodlení předali Policii ČR, aby pokračova-
li v šetření pro podezření ze spáchání přečinu. 

NĚKDO SI DAL ZÁLEŽET. Ženě na Světlově 
kdosi mezi 6. a 8. listopadem poškodil  vozidlo 
propíchnutím pneumatiky a také tím, že bílou 
Fabii polil a znečistil asi starým motorovým 
olejem. Způsobil jí tak škodu za 3 146 korun. 

NENAFOUKAL, ALE NALÍZAL. Na křižovatce 
ulic Olomoucké a Puškinovy nezastavil v pon-
dělí 13. listopadu  hned po půlnoci řidič  BMW 
tmavě modré barvy a upoutal tím na sebe po-
zornost autohlídky. Následně vjel do jedno-
směrné ulice v tom nesprávném směru a najel 
na obrubník. Po zastavení a odpovídající výzvě 
sdělil, že nemá u sebe potřebné doklady. 
Zkouška na alkohol byla negativní, zato jedno-
rázový test na omamné a psychotropní látky se 
pěkně „vybarvil“ na přítomný amfetamin či 
metamfetamin. Pro podezření ze spáchání 
přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky 
byli na místo přivoláni policisté z obvodního 
oddělení PČR a vzali si ho „do práce“.

VYPADAL NA PĚT. Dvě a půl promile alkoho-
lu v krvi muže středních let na něj bylo moc. 
Na Olomoucké ulici ho v pátek 17. listopadu 
o prodlouženém víkendu po deváté večer spat-
řila autohlídka, která spěchala k jinému přípa-
du, jak se potácí na chodníku. Když se k němu 
po několika minutách strážníci vrátili, našli ho 
tam, kam ho preventivně usadili, jak okusuje 
lístky okrasné křoviny. Bylo vidět, že mu ra-
tolest v kombinaci s pitím neudělala úplně 
dobře, ale celkově vypadal spíš na otravu alko-
holem. Lékař, kterého strážníci přivolali, roz-
hodl o převozu do nemocnice, aby se prověřil 
mužův zdravotní stav podrobněji.

(strážník Ladislav Prášil 
Městská policie Šternberk)

úterý 31. října krátce po jedné hodině 
v noci vyjížděli policisté do obce na 
Šternbersku na oznámení o poško-

zeném vozidle. Na místě zjistili, že dosud ne-
známý pachatel vhodil na vozidlo značky 
Volkswagen, zaparkovaném na oploceném po-
zemku, kameny. Na autě tak došlo k poškození 
střechy, čelního skla a přední kapoty. Způso-
benou škodu si majitel předběžně vyčíslil na 
více jak 50 000 korun.

Policisté případ prověřují pro podezření ze 
spáchání přečinu poškození cizí věci, za který 
trestní zákoník ukládá až roční pobyt za mříže-
mi.

(por. Bc. Petra Vaňharová, tisková mluvčí, 
Krajské ředitelství PČR)

K R I M I

Šternberské stíny: klasickou hororovou lekačkou 
bylo opět jen pootevřené okno

Policie ČR: Kameny, které skončily na autě

V
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Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

Děkujeme, že jste si s námi připomněli státní svátek 28. října!
ěkujeme všem spoluobčanům za 
účast na vzpomínkovém aktu u pří-
ležitosti státního svátku „Den 

vzniku samostatného československého stá-
tu“, který se tradičně uskutečnil 28. října 
u památníku na náměstí Svobody. 

Slavnostní projev přednesl starosta Stani-
slav Orság, čestnou stráž drželi strážníci 
městské policie, zástupci šternberského 
skautského oddílu a Sokola, o hudební do-
provod se postaral Městský dechový orchestr. 
Akce proběhla za účasti dalších představite-
lů města, politických stran a hnutí.

Den vzniku samostatného českoslo-
venského státu je státní svátek České repub-
liky, který se slaví každoročně 28. října. Slaví 
se jako připomenutí výročí 28. října 1918, kdy 
zástupci Národního výboru československého 
zveřejnili provolání o vzniku Českoslo-
venska a vydali zákon o zřízení samostatného 
státu.

Socha Svobody ve Šternberku

Pomník se sochou Svobody v nadživotní 
velikosti je umístěn na obdélníkovém zákla-
dovém stupni, na který navazuje podstavec 
obdélníkového půdorysu ze zadní strany 
se sekaným nápisem s datací: „TENTO PO-
MNÍK Z R. 1933 OBNOVILA A NA TOTO 
MÍSTO POSTAVILA NÁRODNÍ JEDNOTA 

VE ŠTERNBERKU 1947“. Na čelní straně 
podstavce je osazena mramorová deska s vě-
novacím nápisem: 

„OBĚTEM LÁSKY A VĚRNOSTI 
ZE 4. BŘEZNA 1919 SYNŮM ČESKÉHO 
A SLOVENSKÉHO NÁRODA ZAHYNULÝM 
V ODBOJI ZA PRVÉ I DRUHÉ SVĚTOVÉ 
VÁLKY PAMÁTCE SLOVANSKÝCH BRATŘÍ 
VOJÍNŮ VŠECH NÁRODŮ, KTEŘÍ PADLI 
ZA NAŠI SVOBODU 1914 – 1945.”

Podstavec je z čelní strany nad mramo-
rovou deskou zdobený vystouplým reliéfem 
zobrazující věnec s dýkou. Na podstavec 
navazuje socha Svobody. Socha Svobody stojí 
v kontrapostu, váha těla spočívá na levé noze, 
trup je pootočený doleva a hlava se dívá vzpří-
meně mírně doleva, pravá noha je předsunuta 
a pootočena doprava, u levé nohy je zobrazen 
kříž s trnovou korunou a štít s motivem lva. 
V letech 2008 - 2009 byla socha restaurována.

(red)

D

C
Konverze územního plánu Šternberk

ílem projektu je zkvalitnění roz-
hodování veřejné správy o území 
pomocí standardizované územně 

plánovací dokumentace. Projekt řeší konverzi 
územního plánu Šternberk do jednotného 
standardu tak, aby došlo k naplnění legisla-
tivou stanovených požadavků.

Město Šternberk realizuje v období 
od dubna 2023 do března 2025 projekt s ná-
zvem Konverze Územního plánu Šternberk 
do jednotného standardu územně plánovací 
dokumentace.

V rámci projektu budou realizovány veš-
keré aktivity spojené se změnou č. 4 Územní-
ho plánu Šternberk. Bude provedena konverze 
územního plánu do jednotného standardu 
včetně věcných změn vyplývajících z poža-
davků platné legislativy, tzn. uvedení územní-
ho plánu do souladu se Zásadami územního 
rozvoje Olomouckého kraje a s Politikou 
územního rozvoje ČR, aktualizace zastavěné-
ho území, zapracování aktuální katastrální 
mapy apod. Nedílnou součástí bude také ve-
řejné projednání změny č. 4 Územního plánu 

Šternberk, které je plánováno na polovinu 
roku 2024.

Projekt je spolufinancován Evropskou 
unií prostřednictvím Integrovaného regio-
nálního operačního programu.

Registrační číslo projektu je  
CZ.06.01.01/00/23_075/0002915.

Hledáme posilu do týmu stavebního úřadu 
ve Šternberku

Na městském úřadě ve Šternberku nabízí-
me volné pracovní místo referenta nebo refe-
rentky stavebního odboru s předpokládaným 
nástupem co nejdříve. Podrobnější informace 
podá Ing. Robert Černocký, Ph.D., vedoucí od-
boru stavebního, telefon 585 086 400, e-mail: 
cernocky@sternberk.cz. 

Jde o pracovní poměr na dobu neurčitou.
Podání budou přijímána do úterý 

5. prosince do 12:00 hodin na adrese: Městský 
úřad Šternberk, odbor personalistiky, školství 
a kultury, Horní náměstí 78/16, 
785 01 Šternberk, nebo v podatelně úřadu 
Opavská 1, Šternberk, v zalepené obálce 

na přední straně označené „NEOTVÍRAT vý-
běrové řízení na referenta OS“ s uvedením 
jména a adresy uchazeče.

Požadavky pro pracovní místo a další ná-
ležitosti (formulář přihlášky) jsou zveřejněny 
na úřední desce v kategorii Výběrová řízení 
na zaměstnance, odkaz zde: https://udeska.
sternberk.eu/Gordic/Ginis/App/UDE01/Se-
znam.aspx?a=1

Přihlášky zasílejte se všemi požadovaný-
mi náležitostmi a přílohami, bez nich není 
Vaše přihláška úplná a nemůže být zahrnuta 
mezi přihlášky dalších uchazečů o obsazované 
pracovní místo.

(red)
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S P O L E Č N O S T

A

Novinky z Aquacentra Šternberk: aneb co jsme všechno 
stihli za první rok provozu

quacentrum bude za sebou brzy mít 
první sezónu. Co všechno se za skoro 
rok stalo? Na prvním místě musíme 

zmínit to nejdůležitější - lidé z blízka i z dáli 
chodí do aquacentra plavat. Někteří jen tak,  
dají si pár bazénů a pak si užívají v zábavní zó-
ně, jiní (a je jich už opravdu hodně) berou 
plavání vážně a denně nebo několikrát týdně 
naplavou spoustu kilometrů. Další přicházejí 
jen se záměrem odpočívat – třeba ve vířivce, 
perličkách nebo vystavit záda proudům vody 
z chrličů, jiní si užívají rodinné chvíle s dětmi 
v bazénech, divoké řece či tobogánu. Samo-
zřejmě nemůžeme opomenout návštěvníky 
wellness. Naše sauna nebo parní komora jsou 
pro absolutní relax, uvolnění a celkové posí-
lení imunity jak dělané. A i ve wellness už má-
me pravidelné návštěvníky, kteří přichází 
1x týdně i častěji.

Co k plaveckému bazénu určitě neod-
myslitelně patří je plavecký oddíl a plavecká 
škola. U nás se podařilo mít od začátku obojí. 
Plavecký oddíl Plavecké sporty Šternberk z.s.  
trénuje v 25 m bazénu několikrát týdně 
a plaveckou základnu se oddílu daří nejen stá-
le rozšiřovat, ale také udržovat. Dokonce už 
u nás úspěšně proběhly první plavecké soutě-
že, v plánu jsou další a naši borci už vozí první 
důležité medaile. V plavecké škole (TJ Delta, 
Plavecké sporty Mohelnice, z.s.) už se usku-
tečnilo několik turnusů povinné i zdoko-
nalovací výuky plavání pro místní a některé 
přespolní základní a mateřské školy.  

Pro zájemce, kteří by chtěli plavat, ale ne-
mají soutěžní ambice pak aquacentrum nabízí 
od začátku velký výběr plaveckých kurzů. Zá-
jem byl a je velký, proto jsme v porovnání se 
zahájením už celkový počet nabízených lekcí 
rozšířili. Pro nejmenší máme plavání rodičů 
s dětmi, pro starší děti různé úrovně plavecké-
ho výcviku, na které navazují kurzy zdoko-
nalovací a udržovací. Dospěláci si můžou vy-
bírat z kurzů kondičního plavání a pro ty, kteří 
ještě plavání neovládli, je zde kurz pro dospě-
lé neplavce. Protože ať je to, jak chce, plavecká 
dovednost je i v dnešní době důležitá. Kromě 
prokazatelně pozitivního vlivu na zdraví, fy-
zickou kondici a psychickou pohodu můžou 
dovednosti získané při plaveckém výcviku za-
chránit život. A protože zatím žádná aplikace 
v mobilu nebo tabletu nikoho skutečně plavat 
nenaučila, nabízíme všem zájemcům, že my je 
plavat naučíme - v našich bazénech s příjemně 
teplou vodou a pod vedením našich šikovných 
lektorů a lektorek.

No a těm, kteří plavání přes to všechno 
považují za nudné nebo si návštěvu bazénu 
chtějí zpestřit i jiným druhem pohybu, jsme 

do nabídky zařadili aquaerobic – cvičení ve 
vodě s hudbou. Pro ženy i pro muže. I v tomto 
případě rosteme a pro velký zájem rozšiřuje-
me počet lekcí v týdnu.

Velkou neznámou pro nás byla první letní 
sezóna. Zařízení s vnitřními bazény mohou 
být v horkých dnech ve velké nevýhodě oproti 
těm s venkovními bazény a atrakcemi. My se 
však s radostí můžeme pochlubit, že i když 
jsou naše bazény (až na 2 venkovní vířivky) 
kryté, zájem o plavání v 25 m bazénu nebo let-
ní relax v zážitkových bazénech neustal ani ve 
velmi teplých dnech, kdy si návštěvníci mohli 
zaplavat v krytých bazénech a slunit se chodili 
na venkovní terasu. A naopak v těch deštivých 
dnech aquacentrum určitě opakovaně za-
chránilo prázdninový program velkému 
množství rodičů nebo prarodičů s dětmi všeho 
věku.  Podle reakcí soudíme, že v tu chvíli bylo 
dětem jedno, že venku celý den prší, u nás se 
zabavily na dlouhé hodiny.  

A když se ještě vrátíme k dětem - o těchto 
podzimních prázdninách jsme 6 až 10letým 
dětem nabídli náš první příměstský tábor za-
měřený na intenzivní plavecký výcvik, ale 
nejen na něj. A protože se dětem u nás líbilo, 
plánujeme další příměstský tábor už na jarní 
prázdniny. 

Ale vraťme se k našemu výročí. Co všech-
no čeká na návštěvníky v den výročí zahájení 
provozu a několika následujících dnech? 

Lákavé bude naše vstupné – 13. prosince 
s 50% slevou, 14. a 15. prosince s 30% slevou 
a o víkendu 16. a 17. prosince s 20% slevou. 
Navíc se všichni, kteří v těchto dnech budou 
čerpat služby ve vodní zóně nebo wellness, 
mohou zúčastnit slosování o zajímavé ceny. 
Pro návštěvníky se sportovním duchem máme 
připravenou soutěž v plavání, kdy v několika 

věkových kategoriích mohou změřit síly 
s ostatními. Jak to bude probíhat? Na požá-
dání vám plavčík změří 50 metrů volným způ-
sobem a ti nejlepší v dané kategorii mohou 
získat zajímavou cenu. Máme ale připravené 
drobné pozornosti i pro ty, co v soutěži neu-
spějí nebo se nebudou soutěže účastnit. Baló-
nek nebo malá sladkost jako malé poděkování 
určitě potěší všechny a bude to navíc pěkná 
připomínka výroční návštěvy aquacentra. 

Přijďte do aquacentra! Ať už o výročních 
dnech nebo kdykoliv jindy. U nás si můžete 
vylepšit kondici, zdraví i náladu. Čeká na vás 
krásné prostředí, kvalitní služby, a to všechno 
v přátelské atmosféře.  

(Aquacentrum Šternberk)

První úspěchy nejmladších šternberských plavců

Čtvrtý listopad se do plaveckých sportů 
Šternberk (PSŠT z.s.) zapsal jako další milník 
našeho plaveckého oddílu po zprovoznění 
aquacentra a zahájení tréninkové činnosti. 
Tento den jsme se totiž zúčastnili s našimi 
nejmenšími svěřenci krajského přeboru 
v plavání nejmladšího žactva. V konkurenci 
devíti oddílů z Olomouckého kraje a Zlína 
jsme se určitě neztratili a děvčata a kluci při-
vezli spoustu diplomů a medailí. Z našeho od-
dílu startovalo celkem 11 závodníků a 8 z nich 
si mohlo k radosti nás všech vystoupit na 
stupně vítězů! Nakonec jsme domů přivezli 
celkem 19 cenných kovů a několik umístění 
v popředí výsledkové listiny. 

Děti byly skvělé, snažily se a udělaly sobě, 
rodičům i nám trenérům velikou radost! Jsme 
rádi, že se přijela podívat i spousta rodičů. 
Můžeme tedy sdělit, že za nás to byla skvěle 
vydařená sobota! S plaveckým oddílem ze 
Šternberka se už zkrátka musí počítat! 

Poděkování patří všem dětem, trenérům 
i vám rodičům, že vedete děti k pohybové ak-
tivitě a lásce k vodnímu prostředí!

(Lubomír Líbal, Plavecký oddíl Šternberk)
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lomoucká kapela Middle of the 
Sandwich, jejíž členové jsou pů-
vodem ze Šternberka, vítěz 

REC.stage 2022 a Objev roku 2023 Rádia Haná 
vydává své první album Zvuky a vůně. Pod al-
bem mladé kapely je producentsky podepsán 
známý Boris Carloff. Na streamovacích 
platformách Spotify a Apple Music se album 
objevilo minutu po půlnoci v pátek 20. října.

Nové album Zvuky a vůně tvoří 
10 skladeb, z nichž většinu spojuje téma 
generační výpovědi o procesu dospívání. 
Téma je členům kapely, jejíž věkový průměr 
činí 21 let, velmi blízké a textům zajišťuje 
vysokou míru autenticity. Middle of the 
Sandwich vznikli během první vlny pandemie 
koronaviru a svou tvorbu orientovali spíše 
nekonvenčně. V tomto nastavení vydala 
skupina, původně složená z šesti muzikantů, 
několik anglicky zpívaných singlů. Za 
nejúspěšnější z nich - z hlediska počtu 
poslechů na streamovacích platformách - by 
se dala považovat skladba Tattered Pictures, 
kterou kapela vydala na začátku roku 2022 
a díky níž vyhrála soutěž REC.stage, čímž si 

zajistila účinkování na loňských Colours of 
Ostrava nebo Sázavafestu.

Postupně se kapela začala žánrově 
orientovat do oblasti popu a angličtinu 
vystřídaly české texty.

Během letoška vyšly první české singly, 
jež jsou, pomineme-li recesistickou skladbu 
Bun Bo Nam Bo s Jiřím Babicou, součástí 
nového alba. Jedná se o singly Už bys vážně 
měla jít, Gettin´ high a Diamanty, ke kterým 
kapela natočila i videoklipy. Singly se dostaly 
do éteru rádií Haná, Metropol a Color, přičemž 
právě hlasy posluchačů kapelu vynesly až na 
1. pozici žebříčku objevů nových talentů 
Rádia Haná a zajistily jí titul Objev roku 2023.

„Vyzkoušeli jsme si úplně nový přístup 
práce na písničkách. Pro mě osobně to bylo 
především skládání v češtině, které mě baví od 
té doby čím dál víc. Tohle album mi bude 

navždy připomínat přelomové období, kdy 
jsem se stavěl na vlastní nohy. Odstěhoval 
jsem se od rodičů a začal si většinu věcí 
zařizovat sám. Napsal jsem tou dobou 
hromadu textů, ačkoliv jsem nikdy předtím 
neměl výraznou potřebu nebo snahu psát,“ 
uvedl o své inspiraci k albu textař a zpěvák 
skupiny Martin Capetian.

O podobu přebalu alba se postarala spolu-
práce s malířem a ilustrátorem francouzského 
původu Vincentem Chignierem. Křest desky je 
plánován na 13. března v olomouckém Jazz 
Tibet Clubu.

„Myslím, že The Middle of the Sandwich 
je neuvěřitelně talentovaná kapela. Ta deska 
je výborná a těším se na další spolupráci 
s nimi, protože jsem si je oblíbil jak profesně, 
tak lidsky,“ uvedl producent alba Boris Carloff.

(Lenka Kendeová, Middle of the Sandwich)

Debut Middle of the Sandwich je plný nostalgie 
čerstvě doznívajícího dospívání

O
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ádi bychom vás pozvali na dny 
otevřených dveří naší školy, které se 
uskuteční v pátek a sobotu 

1. a 2. prosince a dále také začátkem příštího 
roku, a to v pátek a sobotu 5. a 6. ledna (v pát-
ky od 8:00 do 17:00 hodin a v soboty od 8:00 
do 12:00 hodin).

Navštívit můžete budovu teoretické výu-
ky na ulici Olomoucké 25 pod místním 
parkem i prostory odborného výcviku na 
Opavské 8. Dále budou zpřístupněny prostory 

domova mládeže, taktéž na Opavské ulici.
Ke dnům otevřených dveří na naší škole 

patří tradičně ochutnávka zvěřinového guláše 
připraveného našimi mistry. Nadcházející pá-
teční otevřené dveře kromě možnosti na-
hlédnutí do výuky obohatí také program z ob-
lasti zážitkové pedagogiky, který si pro vás na-
chytali žáci z maturitního oboru Ekologie 
a ochrana životního prostředí.

(Ludmila Chignier, Střední odborná s ̌kola 
lesnická a strojní Šternberk)

Střední odborná škola lesnická a strojírenská zve 
na dny otevřených dveří

R
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Divadelní představení pro malé děti. Čertovská po-
hádka vypráví o mladém mlynáři Petrovi, kterého zlá 
chamtivá macecha Dorota připraví o mlýn a všechen 
majetek po mamince a tatínkovi. Petr se proto vydává 
hledat své štěstí do světa. Vstupné je 70 korun.

7. prosince
S ČERTY NEJSOU ŽÁDNÉ ŽERTY
muzikál / čtvrtek, 8:30 a 10:15, Kulturní dům Šternberk

Tato komedie od britského dramatika Petera Quiltera 
překvapí diváky svým originálním přístupem k běžným 
partnerským a rodinným vztahům, které se proměňují 
v komické situace s neočekávanými zvraty. Hlavní 
příběh se točí kolem Toma, který se probouzí vedle 
neznámé dívky, a následně se setkává s její výstřední 
rodinou, což vyvolává řadu komických, ale i dojemných 
momentů. Předprodej v síti SMSTICKET, vstupné od 
450 korun.

Pro posluchače nezapomenutelný zážitek připravili 
žáci hudebního oboru ZUŠ. V tento adventní podvečer 
se s nimi můžete zastavit a zaposlouchat do krásných 
skladeb, melodií i koled. Společně si dopřejeme chvíli 
odpočinku v tomto hektickém období příprav. 

7. prosince
RÁNO POTÉ
divadlo / čtvrtek, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Gymnázim Šternberk nabídne návštěvníkům ukázky 
výsledků prací studentů, experimentů v laboratořích 
biologie, fyziky a chemie, stejně jako ukázky učebnic 
používaných ve škole. Dále se zde představí mezi-
národní projekty, do kterých je škola zapojena, a poskyt-
nou se informace o možnostech studia na této škole. 
Program pokračuje i 9. prosince.

8. prosince
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
prohlídka / pátek, od 9:00, Gymnázium Šternberk

Přijďte se pobavit se svými přáteli a známými u šálku kávy 
nebo u sklenky dobrého vína. Budete mít možnost si nejen 
společně posedět a popovídat, ale také si zatanco-
vat. K tanci a poslechu hraje Jaroslav Filip, kterého mnozí 
znáte jako CANTOR+ ROCK AND COUNTRY. Akce je 
určena všem, kteří mají rádi dobrou zábavu a společná 
setkání. Občerstvení zajištěno! Vstupné je 40 korun, před-
prodej vstupenek v Expozici času Šternberk a v síti 
SMSTICKET. 

8. prosince
TANEČNÍ PODVEČER S HUDBOU 
hudba a tanec / pátek, 17:00, Expozice času 
Šternberk

Tradiční koncert orchestru Harmonie Šternberk obohatí 
pestrý program města v adventním čase. Mimo skladeb 
instrumentálních, v podání orchestru pod vedením 
dirigenta Petra Ciby, vystoupí i Dětský pěvecký sbor 
ZUŠ, vedený sbormistryní Zdeňkou Patceltovou, 
a společně na nás přenesou kouzlo Vánoc. Těšíme 
se na vaši návštěvu!

9. prosince
GALAKONCERT HARMONIE ŠTERNBERK
koncert / sobota, 18:00, Kulturní dům Šternberk

7. prosince
ADVENTNÍ KONCERT
koncert / čtvrtek, 18:00, sál ZUŠ Šternberk

V rámci prohlídek návštěvníci uslyší zajímavé informace 
o historii Vánoc, vánočních tradicích a zvycích, 
jak slavila Vánoce šlechta i prostý lid. Hrad Šternberk 
bude otevřen v soboty, 2., 9. a 16. prosince vždy od 
10 do 14 hodin. Interiéry hradu doplní slavnostní vánoční 
výzdoba, betlémy, historické hračky a mnoho dalších 
vánočních doplňků. Těšíme se na vaši návštěvu.

2. prosince
VÁNOČNÍ PROHLÍDKY NA HRADĚ ŠTERNBERK
prohlídka / sobota, 10:00, hrad Šternberk

Těšit se můžete na vánoční koncert s kapelou Crazy 
Dogs. Očekávejte tradiční stánkový prodej, punč a další 
občerstvení.

3. prosince 
SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
svátek / neděle, 17:00, Hlavní náměstí Šternberk

Autorská výstava malíře Zdeňka Horáka žijícího 25 
let ve Šternberku, který si oblíbil naše město. Na výstavě 
s názvem „Šternberská zastavení“ návštěvník uvidí 
obrazy malované perokresbou, tím dílo získává uměl-
cům osobitý styl. Výstavu lze v galerii infocentra 
zhlédnout od pondělí do pátku, a to od 8 do 16 hodin 
až do 22. prosince 2023. Vstupné zdarma.

6. prosince
VÝSTAVA ZDEŇKA HORÁKA – „ŠTERNBERSKÁ
ZASTAVENÍ“
výstava / bez vernisáže, Informační centrum Šternberk
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Datum narození je naší GPS aneb kam mne povede 
v karmickém roce osmičky? Numerologie je tady, aby 
nám pomohla se lépe orientovat v našem vnitřním 
světě. Spojitost čísel s člověkem a lidským osudem je 
"oživena" v okamžiku našeho prvního nádechu do 
fyzického světa prostřednictvím data a času. Vstupné 
je 50 korun, předprodej v síti SMSTICKET. Omezená ka-
pacita míst, zajistěte si svůj vstup včas!

10. prosince
NUMEROLOGIE – ANNA HANÁKOVÁ
přednáška/neděle, 15:00, Expozice času Šternberk

Snažíme se nejen zapojit rodiče, aby společně 
seznamovali ty nejmenší čtenáře s knihou, ale také 
chceme podpořit vzájemné setkávání propojené 
smysluplnou zábavou spojenou s čtením knížek 
a vyprávěním. Setkání rodičů s malými dětmi je 
rozděleno do dvou skupin. V 9:30 skupinka dětí ve 
věku od 0 do 3 let a v 15:30 skupinka dětí ve věku 
od 3 do 6 let. Vstupné je zdarma.

12. prosince
BOOKSTART PRO DĚTI
dětský program / úterý, 9:30 a 15:30 hodin, 
Kulturní dům Šternberk

Výstava autorů: Emanuel Staněk mladší (obrazy), Emanuel 
Staněk starší (obrazy, plastiky, loutka) a Zdeněk Štefka 
nejstarší (sklo). Výstavu zahájí československá moderá-
torka Adéla Vinczeová-Banášová. Výstava bude 
veřejnosti zpřístupněna v pracovní dny až do 21. prosince 
2023. Vstup je zdarma.

14. prosince
SKLO A DŘEVO MEZI OBRAZY
výstava / čtvrtek, 17:00, Kulturní dům Šternberk

Jedinečný koncert plný oblíbených hitů. Vystoupí řada 
známých umělců, včetně Máji Velšicové, dua Rytmus 
Marián a Danulka, Martina Jakubce a Božanky, kteří 
předvedou své největší hity jako "Holuběnka", "Vrať 
sa ku mne", "Slovensko krásne" a "Srdce Jadranu". 
Každý host navíc obdrží od umělců speciální dárek! 
Vstupné v předprodeji je 200 korun, na místě 250 
korun. Online vstupenky v síti SMSTICKET.

15. prosince
ŠLÁGR VÁNOČNÍ PARÁDA
koncert / pátek, 18:00, Kulturní dům Šternberk

Mikropříběhy čtyř neznámých lidí, jejichž životy se 
propojí na poněkud neobvyklém místě. Hořká komedie 
o tom, jak a jestli vůbec lze bojovat proti hlodavcům 
a sojkám.

19. prosince
VĚŘTE NEVĚŘTE - PREMIÉRA
divadlo / úterý, 18:00, Kulturní dům Šternberk

Základní umělecká škola Šternberk vás zve na tradiční 
VÁNOČNÍ KONCERT, kde zazní Česká mše vánoční. 
Účinkují Zdeňka Patceltová – soprán, Marta 
Čtvrtlíková, Dětský pěvecký sbor ZUŠ Šternberk, 
spojené smíšené pěvecké sbory města Šternberka, 
Uničova a Vrbna pod Pradědem, Komorní orchestr 
ZUŠ Šternberk – dirigent Petr Ciba. Nenechte si ujít 
nezapomenutelný a výjimečný zážitek v kostele, který 
patří neodmyslitelně k Vánocům. Vstupné je 150 korun.

20. prosince
VÁNOČNÍ KONCERT
koncert / středa, 18:00, chrám Zvěstování Panny 
Marie Šternberk

Zveme všichny, kteří mají rádi tradiční české koledy, 
aby si užili nádhernou vánoční atmosféru. Vstupné je 
dobrovolné a bude použito na opravu kostela. 

25. prosince
ZPÍVÁNÍ KOLED S NEJMENŠÍMI
koncert / středa, 17:00, chrám Zvěstování Panny
Marie Šternberk

Handkeho spolek vás zve v rámci projektu "Šternberský 
klášter - místo dialogu" na setkání se sváteční hudbou 
a poezii. Vystoupí Martin Smutný - cembalo, Šternberský 
pěvecký sbor a další.

29. prosince
ŠTERNBERSKÝ KLÁŠTER - MÍSTO DIALOGU
koncert / pátek, 15:00, Šternberský klášter

Mimo informací týkajících se historie hradu 
a vánočních tradic, uslyší návštěvníci půvabné příběhy 
z knihy Piera Gribaudiho “Příběhy vánoční noci”. Re-
zervace prohlídek jsou možné pouze telefonicky na 
čísle 725 718 059.

25. prosince
POETICKÉ VÁNOČNÍ PROHLÍDKY HRADU
prohlídka / pondělí, 16:00, 17:00 a 18:00, 
hrad Šternberk

Hledáte-li zajímavý program na poslední den roku 
2023, přijeďte na hrad Šternberk. Připravené budou 
prohlídky hradu a sportovní program pro všechny 
generace. To vše v krásných kulisách historické 
památky. Základní vstupné je za 260 korun.

31. prosince 2023
SILVESTROVSKÝ HRAD ŠTERNBERK
oslava Silvestra / neděle, 10:00 až 15:00, hrad
Šternberk

V této divadelní frašce od Raye Cooneyho se setkáváme 
s Jean, která připravuje narozeninovou večeři pro svého 
manžela Henryho, jenž se nečekaně objeví s plánem 
okamžitě emigrovat do Barcelony po náhodném nálezu 
kufříku s penězi. Následuje řada komických situací, kdy se 
objeví dva policisté, přátelé a drzý taxikář, což vede 
k chaotické hře plné záměn identit a snahy udržet peníze 
za každou cenu. Vstupné je 450 korun, předprodej vstu-
penek online v síti SMSTICKET.

6. ledna 2024
PRACHY!!!
divadlo / sobota, 18:00, Kulturní dům Šternberk

Pořad, ve kterém se diváci budou moci setkat s jedinečným 
a nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera. Jako vždy při-
jdou na řadu oblíbené zábavné scénky, parodie, mnoho 
skvělých vtipů. Vystoupení je opět obohaceno videopro-
jekcemi, nejrůznějšími zábavnými kostýmy, převleky 
a světelnými efekty. Vstupné je od 390 korun. Předprodej 
vstupenek online v síti SMSTICKET.

9. ledna 2024
ZDENĚK IZER - VYNDAVACÍ ZAS TAM DACÍ
vystoupení / úterý, 19:00, Kulturní dům Šternberk
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ěkolikanásobné zastoupení měly 
volejbalistky Sokola na vyhlášení 
nejlepších sportovců a sportovních 

kolektivů města Šternberka, které se konalo 
22. listopadu v Kulturním domě Šternberk. 

V individuální kategorii dospělých si cenu 
převzaly opory loňského extraligového druž-
stva žen Aneta Weidenthalerová a Barbora 
Chaloupková, mezi kolektivy mládeže kadetky 
Sokola hrající rovněž nejvyšší soutěž a mezi 
trenérskými osobnostmi trenérka volejbalové 
mládeže Natálie Zemánková.

O rozhovor při příležitosti předání oceně-
ní jsme požádali čtyřiadvacetiletou kapitánku 
šternberských žen Anetu Weidenthalerovou 
i o tři roky starší někdejší oporu volejbalistek 
Sokola a dnes úspěšnou mládežnickou 
trenérku Natálii Zemánkovou.

Aneto, co na ocenění od města říkáte?
„Vůbec jsem to nečekala. Byla jsem hodně 
překvapená a je to pro mě hodně velká pocta,“ 
řekla Aneta Weidenthalerová.

Šternberk se dlouhodobě drží v extralize, 
což je na tak malé město úžasný úspěch. Čím 
to podle Vás je? „Myslím si, že to tady dělá pár 
obětavých lidí, a když si sedne družstvo jako 
letos, tak to pak nese výsledky. Loni se podaři-
lo extraligu zachránit. Letos dáváme do zápa-
su každá všechno, bojujeme a chceme se bará-
ži vyhnout. Myslím, že výsledky zatím nejsou 
vůbec špatné.“

Atmosféra v hale Ecce Homo bývá někdy 
až elektrizující. Jak se Vám hraje v takovém 
domácím prostředí?

Máme svoje skalní fanoušky, kteří nás po-
vzbudí, i když se zrovna nedaří. My se zase 
snažíme pro ně hrát co nejlépe, ať jim děláme 
co největší radost.

Vašemu současnému týmu to na hřišti 
klape, i když je v něm řada zahraničních hrá-
ček. Pro kapitánku je asi náročné meziná-
rodní družstvo stmelit, jak na to jdete? „Sice 
jsme tu jen tři české hráčky, takže ze začátku 
ta komunikace byla všemožnými způsoby 
a jazyky. Ale čím více jsme spolu trénovaly, 
pobývaly na turnajích a zápasech, tím více 
jsme se sehrály a sžily. Zjistily jsme, že se mů-
žeme měřit s kýmkoliv a že dokážeme hrát 
dobře. Když do toho jdeme společně, jako tým, 
máme větší šanci.“

Jaký tedy máte cíl do letošní extraligové 
sezony? Váš trenér Miroslav Jehlář zmiňoval 
hlavně únik baráži. „To ano, ale já věřím, že 
budeme hrát play-off!“ zakončila ještě Aneta.

Rozhovor s trenérkou

Natálie, jak vnímáte to, že jste obdržela 
cenu města? „Ocenění si velmi vážím, i jako 
velká šternberská patriotka. Je velice milé, že 
město dokáže ocenit sportovce a trenéry za 
jejich práci,“ odpověděla Natálie Zemánková. 

Volejbal jste sama dlouho hrála. Kdy jste 
se rozhodla, že se budete věnovat trénování? 
„Volejbal jsem hrála asi šestnáct let, když ne-
počítám občasné pozdější záskoky v extralize, 
když bylo potřeba. Ráda jsem vždy pomohla, 
ale skloubit vrcholový sport s prací je těžké, 

takže jsem zakotvila u trénování mládeže. 
A protože mě práce s dětmi moc baví, už 
v osmnácti letech jsem začínala pomáhat na 
trénincích panu Stanickému a získávala od něj 
první zkušenosti. Naplno se trénování věnuji 
tři roky.“

Co vás na trénování nejvíce baví? „Nej-
lepší na práci s dětmi je, že je můžeme pro ně-
co nadchnout, motivovat je, někam je posu-
nout. A hlavně vidět, jaké dokáží udělat 
pokroky.“

Jaký je Váš trenérský cíl? Máte třeba am-
bice jednou vést i dospělý tým? „Ambice na 
dospělý tým momentálně nemám. Práce 
s mládeží je přesně to, čemu se chci věnovat.“

Jaké zázemí má Sokol Šternberk pro vo-
lejbal? „Zázemí je u nás velmi dobré. Ve 
Šternberku máme tréninkové jednotky od pří-
pravek až po extraligu žen, takže naše holky se 
chodí pravidelně dívat na zápasy žen v nejvyš-
ší soutěži. Mají velkou motivaci, protože je 
šance, že se jednou do týmu žen dostanou. 
Velkou výhodou je i naše úzká spolupráce 
s olomouckým klubem, což holkám otvírá 
dveře zase o kus výš.“

Jak se Vám líbí hra současného extraligo-
vého družstva žen? Ocenění spolu s Vámi 
převzala i jeho kapitánka Aneta Wei-
denthalerová, co říkáte na její výkony? „Náš 
tým se mi letošní sezonu moc líbí. Předvádí 
skvělý a bojovný volejbal. V čele s Anet, která 
družstvo svými výkony a osobností drží. Cel-
kově na mě holky působí pozitivním a tý-
movým dojmem. Doufám, že jim to vydrží co 
nejdéle a budou příjemným překvapením sou-
těže.“

(Adam Fritscher, Volejbal Šternberk)

Mezi nejlepšími šternberskými sportovci jsou 
i volejbalistky Sokola

N

Aneta WeidenthalerováV horní řadě napravo: Natálie Zemánková
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ultitrack je v nemocnici AGEL 
Šternberk nainstalován již od 
poloviny září. „Jedná se o mobilní 

zařízení, takže je možné s ním přejíždět 
z boxu na box,“ vysvětluje Radka Sedláčková, 
vrchní sestra gynekologicko-porodnického 
oddělení.

Spolu se závěsným zařízením poskytuje 
novinka v podobě multitracku možnost polo-
hování v průběhu první doby porodní a pomá-
há tak s úlevou od porodních bolestí. „Naše 
porodní asistentky nastávajícím maminkám 
poradí, jak multitrack používat, jaké jsou 
možnosti a také rády zapojí i partnera nebo do-
provod rodičky, který jí může masírovat šíji, hla-
dit záda...,“ rozvádí vrchní sestra gynekologicko-
porodnického oddělení Radka Sedláčková.

Součástí systému je též porodnická 
stolička, rehabilitační míč, závěs (liána) 
a podnožník. Lze používat jako celek či 
jednotlivé části samostatně. Ženy tak mohou 
trávit i začátek druhé doby porodní, nacvičit 
tlačení a využívat pomůcek hlavně k uvolnění. 
Společně s přirozenou gravitací a díky svislé 
poloze tak přispěje k hladkému průběhu poro-
du.

„Každá novinka, která usnadní porod je 
u nás vítaná. Některé maminky nový systém 
už vyzkoušely, jiné zatím jen okukují. Zatím je 
velmi oblíbená poloha vkleče "závěs na liáně“,
kde se maximálně uvolní pánevní dno,“ uzaví-
rá Radka Sedláčková, vrchní sestra gynekolo-
gicko-porodnického oddělení.

(AGEL Šternberk)

e středu 25. října se na gymnáziu ko-
nala již tradiční Halloween party pro 
žáky a žákyně prvního stupně 

šternberských základních škol. Kromě nejrůz-
nějších her a soutěží mohly děti nahlédnou do 
tajů chemické a fyzikální laboratoře, zhlédly 
krátké divadelní představení o vzniku tradice 
dlabání dýní, díky moderním technologiím se 
seznámily s halloweenskými zvyky, zasoutěžily 
si ve speciálních strašidelných disciplínách. Ak-
ce se jako vždy povedla a už teď se všichni těší na 
Halloween 2024.

Exkurze na katedru biotechnologií Přírodově-
decké fakulty Univerzity Palackého 
v Olomouci 

1. listopadu se studenti seminářů biologie 
tříd 3. A a VII. A zúčastnili exkurze na katedru bi-
otechnologií Přírodovědecké fakulty Univerzity 
Palackého v Olomouci. 

V krásných nově zrekonstruovaných prosto-
rách univerzity se na přednášce nejprve sezná-
mili s tím, co to biotechnologie jsou, jak se roz-
dělují a k čemu slouží. Také jim byly představeny 
moderní trendy, potenciál a budoucí směřování 
této vědní oblasti. Na závěr získali informace 
o akreditovaném studijním programu Biotech-
nologie a genové inženýrství, zaštiťovaným ka-
tedrou biotechnologií.

Dále si studenti prohlédli výzkumné labora-
toře katedry biotechnologií, kde se seznámili 
s procesem tvorby geneticky modifikovaných 
rostlin (GMO) a s jejich pěstováním v kul-

tivačních komorách (fytotronech), a také 
navštívili mikroskopické laboratoře se super-
rezolučními a jinými typy mikroskopů, v jejichž 
používání patří toto pracoviště mezi světové 
špičky.

Cílem takovýchto exkurzí je ukázat studen-
tům moderní vědecká pracoviště a pomoct jim 
v rozhodování a volbě jejich následného studia 
a budoucí profesní orientace. Exkurze proběhla 
v rámci závazků projektu IROP.

Úspěch našich studentů v krajském kole 
Logické olympiády

V pátek 3. listopadu se v Prostějově usku-
tečnilo krajské kolo Logické olympiády, soutěže 
pořádané Mensou Česko, která prověřuje logické 
myšlení a řešení problémů. V Olomouckém kraji 
se v letošním roce do základního kola soutěže 
přihlásilo rekordních 1207 řešitelů kategorie 
B (2. stupeň ZŠ a odpovídající ročníky víceletých 
gymnázií) a 834 kategorie C (střední školy). Pro-
bojovat se mezi 50 nejlepších postupujících do 
krajského kola, je tedy velkým úspěchem, který 
se podařil čtyřem našim studentům – v kategorii 
C Adamovi Belejovi a Jarušce Tranové, v katego-
rii B Jiřímu Zakuťanskému a Radkovi Vavrečkovi.

I v krajském kole si všichni naši studenti 
vedli skvěle. V kategorii C se Adam Belej umístil 
na krásném devátém místě, což je velmi dobrý 
výkon v konkurenci středoškoláků. V kategorii 
B zazářil náš student Jiří Zakuťanský, který vy-
hrál ve své kategorii a postoupil do finále soutě-
že.

Exkurze do Berlína

Ve dnech od 6. do 8. listopadu měli žáci naší 
školy možnost vyrazit na výlet do německé met-
ropole Berlína. 

První den navštívili Checkpoint Charlie, 
hraniční přechod mezi Východem a Západem 
během studené války. Prohlédli si i nedaleké 
muzeum, které poodhalilo dobové události spo-
jené s Berlínskou zdí. Poté zamířili do DDR mu-
zea, kde mohli nahlédnout do běžného života 
rodin žijících v NDR. Večer se přesunuli k Brani-
borské bráně, Památníku holocaustu a poté vy-
stoupali na střechu Reichstagu, odkud  měli 
krásný výhled na večerní Berlín. 

Druhý den zavítali studenti do muzea  
Topography des Terrors, navštívili Kaiser-
Wilhelm-Gedächtniskirche, který připomíná 
osud kostela zničeného za druhé světové 
války. Poté se vypravili na nákupy a prohlídku 
nákupního centra KaDeWe. Odpoledne strávili 
žáci na náměstí Alexanderplatz a ve večerních 
hodinách vyjeli výtahem na ikonickou televizní 
věž, která nabídla dechberoucí noční výhled na 
celé město.

Poslední den začal návštěvou East Side 
Gallery, což je zachovaný úsek Berlínské zdi 
pokrytý uměleckými graffiti. Poté všichni zamí-
řili do Starého muzea, kde si prohlédli rozsáhlé 
antické sbírky. Po návštěvě muzea už jen 
zbývalo vydat se na cestu zpět domů. 

(Gymnázium Šternberk)

Multitrack je určen pro podporu rodiček během první 
doby porodní

To byl Halloween 2023. Říjen a listopad 
na Gymnáziu Šternberk

M

V
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Děti narozené v říjnu
Mariana Kamanová 10. října, Šternberk; Matyáš Wagner 11. října, Šternberk;
Vilém Grygar 16. října, Šternberk; Patricie Hutyrová 19. října, Šternberk.

V říjnu se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 67 dětí: 35 chlapců a 32 děvčat.
Během měsíce se narodil i jeden pár dvojčat.

Nejčastější jména: Ondřej, Viktorie, Laura, Mariana, Nella.
Neobvyklá jména: Fady, Emanuel, Vigo, Debora, Freya, Naomi.Říjnoví jubilanti

94: Milada Dadáková      *10. 10. 1929
94: Bohuslava Čižmařová      *25. 10. 1929
91: Jiřina Gímešová          *2. 10. 1932
91: Marie Havigerová      *10. 10. 1932
91: Otto Kaplánek       *11. 10. 1932
90: Eva Bezdíčková       *24. 10. 1933
85: Jana Ryšánková        *17. 10. 1938
85: Anna Vavrysová       *24. 10. 1938

Obřady
21. října

Michal ŠKUREK, Žerotín
Pavlína VODIČKOVÁ, Šternberk

9:30 - 12:30 A 13:00 - 16:00

.

OSLAVA VÝROČÍ 
SVATBY

23. listopadu oslavili 
manželé 

Jan a Eliška Knápkovi 
60 let od své svatby.  

Mnoho dalších šťastných 
let přejí synové 

Jan a Jiří s rodinami.
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Den laskavosti aneb jak jsme potěšili jeden druhého

Ž ákovský parlament jede na plné ob-
rátky a na podzim vyhlásil několik 
akcí jako boj proti chmuru a špatné 

náladě. 
Před podzimními prázdninami se naše 

škola zahalila do černé barvy, neboť probíhal 
speciální den s názvem  Halloween v černém  
aneb strašidel se nebojíme. Plnili jsme spe-
ciální úkoly, vyrobili netopýry a ochutnali 
mňamky, které se k tomuto dni připravují.

V kontrastu posledního říjnového dne 
byl sv. Martin, tedy symbol očekávání prvních 
sněhových vloček. Tím se stala naopak barva 
bílá a my se oblékli do této zimní barvy. Sluše-
la nám moc.

Na 13. listopad připadá Světový den las-
kavosti, který jsme se rozhodli oslavit různý-
mi dobrými skutky. Tou hlavní dobročinnou 
akcí byla sbírka pro psí útulek v Žerotíně. 

Žáci a rodiče neváhali a během pár dnů se 
naše školní knihovna zaplnila granulemi, 
konzervami, pamlsky, hračkami, plyšáky, de-
kami, vodítky a mnoha dalšími potřebnými 
věcmi, které pejsky určitě potěší.

Tím ale naše laskavost nekončila. V každé 
třídě probíhaly laskavé aktivity, plné radosti 
a smíchu. Prvňáci malovali sádrové odlitky ja-
ko dárek pro někoho z rodiny. Druháci měli 
celý den k dispozici kartičky s různými námě-
ty k laskavému chování (Usměj se na někoho 
jen tak. Nabídni někomu pomoc. Sedni si na 
obědě s někým, s kým se většinou moc ne-
bavíš.) a každý si mohl nějakou kartičku vzít 
a udělat něco laskavého. Sedmáci připravili 
pro druháčky balíčky drobností pro radost 
a společně zažili hezké chvíle při předávání 
těchto dárků. Některé třídy v hodinách slohu 
psaly laskavé vzkazy svým spolužákům do 
ručně ozdobených obálek, osmáci vyráběli zá-
ložky do knih pro své blízké. Jiné třídy potěšily 
-nejen - své učitele  a nachystaly sladké pře-
kvapení a šesťáci zase pro ně krásná přání. Ne-
zapomněli jsme ani na paní kuchařky, uklízeč-
ky, pana školníka, paní účetní a paní tajemni-
ci, kterým vyrobili přání páťáci. 

Jsme rádi, že se tato akce setkala s tak 
velkým nadšením, vždyť se zapojily všechny 
třídy od prvních až do devátých tříd. Věříme 

tedy, že se dny laskavosti stanou  naší 
pravidelnou činností a to nejen 13. listopadu. 
Vždyť dělat radost druhým je tak prima.

(Základní škola náměstí Svobody)

Šternberk,
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opět máme doslova „za dveřmi“ 
plynoucího času Vánoce, ty 
nejkrásnější svátky v roce, předzna-

menané adventním časem jejich očekávání.  
Po předvánočním shonu na nejrůznějších pra-
covištích, ale i ve školách a v domácnostech, si 
můžeme konečně dopřát v době vánočních 
svátků chvilky posezení s rodinou i přáteli, 
procházky zimní přírodou, návštěvu vánoční-
ho koncertu, divadla, ale také  odpočinkovou 
pohodu u vánočních televizních pořadů 
- včetně pohádek. A přiznejme si, že pohádky 
má rád snad každý z nás bez rozdílu věku.  
Nejenom ty starší, již novelizované,  ale  i nově 
natočené pohádky autorské. V některých fil-
mových a televizních pohádkách můžeme vi-
dět  také kouzelného dědečka s nezaměni-
telným hlasem - herce, malíře a spisovatele 
Lubora Tokoše, pozapomenutého šternberské-
ho rodáka.  

Lubor Tokoš  se narodil 7. 2. 1923 ve 
Šternberku. Jeho otec Štěpán Tokoš (nar. 
23. 7. 1893 v Pritrži na Slovensku), příslušný 
do Hodonína, kde měli jeho rodiče  Antonín 
a  Anna Tokošovi hospodářství,  byl zaměstnán 
jako manipulant u první dunajské společnosti 
v Bratislavě, později byl rotmistrem čs. dělo-
střeleckého pluku č. 151 v Olomouci.  Sňatek 
se Štěpánkou  Kotáskovou (nar. 26. 12. 1896 
v Hodoníně), dcerou zdejšího městského 
strážníka Antonína Kotáska a jeho manželky 
Pavlíny rozené Pavlíkové, uzavřel  24. 9. 1920. 
Manželství však  bylo  17. 12. 1928  u krajského 
soudu v Uherském Hradišti rozvedeno.

Lubor Tokoš se sice ve Šternberku narodil, 
ale žil zde jen krátce, pouze do svých dvou let, 
poté se rodina přestěhovala za jeho prarodiči 
do Hodonína.   Zde navštěvoval  obecnou školu 
a reálku. V roce 1939 se hlásil  na Baťovu  zá-

vodní Školu umění ve Zlíně (pro český prů-
myslový design), tam se ale nedostal.  Začal se 
učit drogistou, výuční list však nezískal, nedo-
učil se. Dostal práci  u divadla. Zprvu se živil 
jako kulisák a nápověda v budce, případně jako 
komparzista a ochotnický herec. Brzy se však 
dopracoval k profesionálnímu herectví, k ně-
muž zájmově i svým hereckým talentem  smě-
řoval již odmala. 

Jako herec postupně prošel scénami 
v Hodoníně, za války v Brně (České národní 
divadlo 1941-44, Svobodné divadlo 1945),  v le-
tech 1945-49 ve Slováckém divadle v Uherském 
Hradišti, 1949-62 ve Státním divadle Ostrava, 
1962-66 v Praze v Divadle S. K. Neumanna, 
1965-68 v olomouckém Divadle Oldřicha Stibora, 
1978-80 opět v uherskohradišťském Slováckém 
divadle. Dvanáct let hostoval také v pražském Či-
noherním klubu. 

Poslední angažmá nalezl ve zlínském (dří-
ve gottwaldovském) Divadle pracujících 
(1980-1985). Ve Zlíně žil posledních třicet let 
svého života. S přáteli se scházel na své chatě 
v Hluku nebo ve zlínské  Hospůdce U Kovárny.  
O jeho osobním životě víme jen velmi málo, 
nikdy neměl partnerku, se kterou by sdílel 
život, žil spíše uzavřeně, samotářsky, i když 
život a lidi miloval. Oblíbil si Slovácko a jeho 
folklor, rád  spolupracoval se soubory  a rád ta-
ké  moderoval  besedy s cimbálem. Byl rovněž  
jedním ze zakladatelů tradice Lešetínského fa-
šanku.

Jeho nejmilejší profesí byl (dle jeho vlast-
ních slov v pořadu A léta běží, vážení) rozhlas. 
V rozhlase natočil více než tisíc pořadů a vy-
tvořil  též na dvě desítky  rolí ve filmu  a te-
levizi. Lidé v celé zemi si jej zamilovali již díky 
jeho  hlavní roli  inženýra  Simona (Šimona) 
Harta v Zemanově filmu Vynález zkázy (1958). 
Na vrcholu své tvůrčí kariéry byl v 80. letech 
(např.  Smrt krásných srnců, 1986,  filmová po-
hádka  Duhová kulička, 1987,  oba filmy v režii  
K. Kachyni ad.). Svou poslední roli (zde hlavní) 
měl v barevném televizním filmu Cesta byla 
suchá, místy mokrá (režisér Karel Kachyňa, 
2003).  

Občas propůjčoval svůj charakteristický 
hlas (mírně chraplavý témbr) i jiným hercům.  
Věnoval se také výtvarnému umění.  Příleži-
tostně vystavoval ve Zlíně a  v  dalších valaš-
ských galeriích.  Když mohl, rád každému po-
mohl i finančně. Podporoval např. mladé 
umělce v různých žánrech, v roce 2002 pod-
pořil vytopené pražské Divadlo Pod Pal-
movkou, naposledy poskytl peníze handicapo-
vaným dětem ve zlínské Pomocné škole in-
ternátní na Lazcích.  

V posledních letech se však tento činorodý 
umělec s mnoha kulturními zájmy cítil již una-

vený, vyčerpaný, nápadně hubnul, trápily ho 
i bolesti kloubů při změnách počasí. Proto 
opustil angažmá v Městském  divadle Zlín.  
Roku 2002 obdržel Cenu Thálie za celoživotní 
dílo v oboru činohra; věnoval ji nevidomým. 

V oné době připravoval ve Zlíně výstavu 
svých obrazů. Jeho dlouholetý přítel Blahoslav 
Kroupa jej proto čekal na domluvené  pracovní 
schůzce. Marně. Ani do jeho bytu se nedozvo-
nil. Údajně se v něm již několik dní nepřetržitě 
svítilo a nikdo z něj nevycházel.  Protože jeho 
byt ve třetím poschodí domu byl zamčený ze-
vnitř, museli  přivolaní strážníci Městské poli-
cie Zlín sešplhat po laně na balkon a vniknout 
dovnitř  oknem.  Slavného herce našli ležícího 
na podlaze, ale již bez známek života. Jeho ob-
razy byly polity barvou…  Bylo to 29. září 2003.  
V některých dokumentech se uvádí též datum 
možného dřívějšího úmrtí, odhadnuté lékařem 
na 26. září. (Připravovaná výstava obrazů 
L. Tokoše se uskutečnila později - již  jako piet-
ní vzpomínka na jejich tvůrce.) 

Rádce z pohádky K. Zemana Šíleně  
smutná princezna a král z Troškovy pohádky 
O Jasněnce a létajícím ševci tedy nakonec ze-
mřel sám a opuštěný, v bolestech a s pocitem 
beznaděje i vědomím,  že se žádné pomoci ne-
dovolá. Protože neměl dědice takzvaně „ze zá-
kona“ a nesepsal ani závěť, stal se tentokrát  
štědře obdarovaným stát;  propadl mu jeho byt 
v tehdejší hodnotě  1,5 milionu korun a zhruba 
tři desítky jeho olejomaleb. Pozůstalost si 
rozebrali vzdálení příbuzní.  

Nutno dodat, že se  Luboru Tokošovi ani 
v profesním životě nedařilo vždy dobře.  Měl 
potíže zvláště  v době tzv. politické normaliza-
ce u nás po roce 1968.  Co je způsobilo?  

Po jednom z natáčecích dnů filmu Kladivo 
na čarodějnice (1969, režisér  Otakar  Vávra) 
a následném posezení u piva v šumperské hos-
podě ho kvůli komentování tehdejších poli-
tických událostí jeden jeho kolega udal. (Tempe-
ramentní „samorost“, vždy přímý a otevřený 
Lubor Tokoš totiž  označil  „bratrskou pomoc“  
a  „dočasný pobyt“ vojsk   v čele se Sovětskou ar-
mádou  jako okupaci.)  Soud v Bruntále mu pak 
vyměřil na základě onoho písemného udání za 
„šíření protistátních  názorů“  tři roky podmí-
něně se zkušební dobou pět let a zákaz hraní 
na šestnáct let. Od tehdejšího ostravského 
krajského tajemníka Miroslava Mamuly dostal 
osobní dopis se sdělením, že …„pracující lid 
Ostravska si nepřeje, aby nadále pracoval jako 
herec“.  Existenční záchranou se pro něj pak 
stala možnost předčítat pro nevidomé v praž-
ském rozhlasovém studiu Karla Emanuela Ma-
cana, což praktikoval sedm let. Pomohl mu ta-
ké režisér Jiří Krejčík, jenž mu nabídl práci asi-
stenta režie.

Šternberské osobnosti: Životní osudy 
herce Lubora Tokoše 

A



S P O L E Č N O S T

   Do Šternberka zavítal Lubor Tokoš v minu-
losti dvakrát. V  roce 1953, když pracoval v os-
travském rozhlase jako sportovní redaktor, dě-
lal ve Šternberku  s Vítem Mokrošem reportáž 
ze závodů Ecce Homo, a v roce 1996 měl 
v Galerii Šternberk besedu  Povídání o životě, 
divadle a malování, moderovanou Richardem 
Pogodou z Olomouce. 

Dům, v němž se Lubor Tokoš  narodil, se 
nachází na nároží šternberských ulic Radniční 

a  Jarní. Manželé Tokošovi  bydleli v přízemí 
tohoto někdejšího měšťanského „šenkhausu“.   
Od 29. 9. 2022 je dům označen pamětní deskou. 
Nechal ji zhotovit dle návrhu pana Aleše Vrtala  
bratranec L. Tokoše pan Oldřich Kodeda. 
Slavnostní  odhalení  pamětní desky tehdy 
signalizovalo blížící se 100. výročí   narození  
oblíbeného a populárního  herce, který ani v po-
liticky těžkých dobách  nikdy nezradil své před-
svědčení  a morálně si zachoval  „čistý štít“ .

Lubora Tokoše si dodnes nedovedeme 
představit bez typických prošedivělých vousů. 
Byl jedním z těch herců, kteří se jakoby naro-
dili pro budoucí role dědečků, králů a dalších, 
většinou pohádkových postav.  Některá období 
v jeho životě i jeho poslední chvíle ale roz-
hodně pohádku nepřipomínaly. Vzpomínejme 
na něj s vděkem a úctou…          

(vhl)

V době vánočních svátků nedochází 
ke změně úředních hodin Městského úřadu Šternberk

pondělí 25. prosince   státní svátek 
úterý  26. prosince  státní svátek 
středa 27. prosince 8:00 až 11:30 a 12:30 až 17:00
čtvrtek 28. prosince 8:00 až 11:30 a 12:30 až 15:00

(jen na základě předchozí domluvy nebo prostřednictvím rezervačního systému 
u agend občanské průkazy, cestovní doklady, registr řidičů a registr vozidel)

pátek 29. prosince   8:00 až 11:30 (jen pro objednané klienty)




